
 

 

  

EGALITATEA DE ȘANSE ȘI DE TRATAMENT ÎNTRE FEMEI ȘI BĂRBAȚI

Informații utile pentru pacienții și angajații spitalului 
Conform Legii nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse și de tratament între femei și bărbați, republicată 

 

  

Spitalul Judetean de Urgenta ,,Dr. Pompei Samarian” Călărași, 

respectă prevederile Legii 202/2002 privind egalitatea de șanse și 

de tratament între femei și bărbați și are în vedere implementarea 

tuturor politicilor și practicilor prin care să nu se realizeze nicio 

deosebire, excludere, restricție sau preferință, indiferent de sex, 

origine, rasă naționalitate, etnie, limbă, categorie socială, 

orientare sexuală, vârstă, handicap, apartenență la o categorie 

defavorizată, etc. 

• principiul legalităţii, potrivit căruia sunt 

respectate prevederile Constituţiei şi legislaţiei 

naţionale în materie, precum şi prevederile 

acordurilor şi altor documente juridice 

internaţionale la care România este parte; 

• principiul respectării demnităţii umane, 

potrivit căruia fiecărei persoane îi este garantată 

dezvoltarea liberă şi deplină a personalităţii; 

• principiul cooperării şi al parteneriatului, 

potrivit căruia autorităţile administraţiei publice 

centrale şi locale colaborează cu societatea civilă 

şi organizaţiile neguvernamentale pentru 

elaborarea, implementarea, evaluarea şi 

monitorizarea politicilor publice şi a programelor 

privind eliminarea tuturor formelor de 

discriminare pe criteriul de sex, precum şi pentru 

realizarea de facto a egalităţii de şanse şi de 

tratament între femei şi bărbaţi; 

• principiul transparenţei, potrivit căruia 

elaborarea, derularea, implementarea şi evaluarea 

politicilor şi programelor din domeniu sunt aduse 

la cunoştinţa publicului larg; 

• principiul transversalităţii, potrivit căruia 

politicile şi programele publice care apără şi 

garantează egalitatea de şanse şi de tratament 

între femei şi bărbaţi sunt realizate prin 

colaborarea instituţiilor şi autorităţilor cu atribuţii 

în domeniu la toate nivelele vieţii publice. 

EGALITATEA DE ŞANSE ŞI DE TRATAMENT ÎNTRE 
FEMEI ŞI BĂRBAŢI SE REALIZEAZĂ ÎN 

CONFORMITATE CU URMĂTOARELE PRINCIPII: 

     DISCRIMINAREA POATE FI DEFINITĂ CA UN TRATATAMENT DIFERIT AL INDIVIZILOR SAU AL GRUPURILOR DE INDIVIZI PE BAZA UNOR CRITERII 

ARBITRARE DISCRIPTIVE SAU DOBÂNDITE, CUM AR FI: RASĂ, NAȚIONALITATE, ETNIE, LIMBĂ, RELIGIE, CATEGORIE SOCIALĂ, SEX, ORIENTARE 

SEXUALĂ, VÂRSTĂ, HANDICAP, BOALĂ CRONICĂ NECONTAGIOASĂ, APARTENENȚĂ LA O CATEGORIE DEFAVORIZATĂ, PRECUM ȘI ORICE ALT CRITERIU 

CARE ARE CA SCOP SAU EFECT RESTRÂNGEREA, ÎNLĂTURAREA RECUNOAȘTERII, FOLOSINȚEI SAU EXERCITĂRII, ÎN CONDIȚII DE EGALITATE, A 

DREPTURILOR OMULUI ȘI A LIBERTĂȚILOR FUNDAMENTALE SAU A DREPTURILOR RECUNOSCUTE DE LEGE, ÎN DOMENIUL POLITIC, ECONOMIC, SOCIAL 

ȘI CULTURAL SAU ÎN ORICE ALTE DOMENII ALE VIEȚII PUBLICE. 

    

 ÎN DOMENIUL DISCRIMINĂRII, POT FI IDENTIFICATE DOUĂ CAZURI, CARE SUNT DEFINITE ÎN DIRECTIVELE EUROPENE: 

 

• DISCRIMINARE DIRECTĂ SE ÎNŢELEGE SITUAŢIA ÎN CARE O PERSOANĂ ESTE TRATATĂ MAI PUŢIN FAVORABIL, PE CRITERII DE SEX, DECÂT ESTE, A 

FOST SAU AR FI TRATATĂ ALTĂ PERSOANĂ ÎNTR-O SITUAŢIE COMPARABILĂ; 

 

• DISCRIMINAREA INDIRECTĂ SE ÎNŢELEGE SITUAŢIA ÎN CARE O DISPOZIŢIE, UN CRITERIU SAU O PRACTICĂ, APARENT NEUTRĂ, AR DEZAVANTAJA ÎN 

SPECIAL PERSOANELE DE UN ANUMIT SEX ÎN RAPORT CU PERSOANELE DE ALT SEX, CU EXCEPŢIA CAZULUI ÎN CARE ACEASTĂ DISPOZIŢIE, ACEST 

CRITERIU SAU ACEASTĂ PRACTICĂ ESTE JUSTIFICATĂ OBIECTIV DE UN SCOP LEGITIM, IAR MIJLOACELE DE ATINGERE A ACESTUI SCOP SUNT 

CORESPUNZĂTOARE ŞI NECESARE; 

 
     AGENȚIA NAȚIONALĂ PENTRU EGALITATEA DE ȘANSE ÎNTRE 
FEMEI ȘI BĂRBAȚI ESTE GRANTUL INSTUTIȚIONAL AL RESPECTĂRII 
PRINCIPIULUI EGALITĂȚII DE ȘANSE ȘI DE TRATAMENT ÎNTRE FEMEI 
ȘI BĂRBAȚI ȘI AL ELABORĂRII ȘI IMPLEMENTĂRII CADRULUI 
LEGISLATIV NECESAR LA NIVEL NAȚIONAL.  

      ROLUL SĂU ESTE ACELA DE A ASIGURA IMPLEMENTAREA ȘI 
MONITORIZAREA APLICĂRII PREVEDERILOR LEGII NR. 202/2002 
PRIVIND EGALITATEA DE ȘANSE ȘI DE TRATAMENT ÎNTRE FEMEI ȘI 
BĂRBAȚI, REPUBLICATĂ, CU MODIFICĂRILE ȘI COMPLETĂRILE 
ULTERIOARE. 

ÎMPREUNĂ PENTRU EGALITATEA DE ȘANSE ȘI DE TRATAMENT ÎNTRE FEMEI ȘI BĂRBAȚI! 
Pentru întrebări suplimentare, adresați-vă Responsabilului privind Egalitatea de Șanse din cadrul instituției. 

Campanie de informare derulată în cadrul proiectului " PS P7 OP4 Os RS04.5 – Actiunea A. ONCOLOGIE – c. Investiții în infrastructura publică a unităților sanitare publice de interes regional/ 

județean care diagnostichează și tratează cancer pentru Spitalul Judetean de Urgenta Dr. Pompei Samarian." MySMIS 328804 , finanțat prin Programul Operațional Sănătate din Fondul 

European de Dezvoltare Regională. 




